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A NÉPSZÖVETSÉG ÜLÉSSZAKÁ- 

NAK ELNÖKE. Genfből jelentik: A 
Népszövetség teljes ülése tegnap dél- 

előtt ült össze. A napirenden formális 

jelentőségü tárgyak voltak. Az elnök- 

ké való megválasztásra a legtöbb esé- 

lyeMensdorff-Puilly osztrák 

és Adateinsk japán delegátusoknak 

van. Délután a különböző bizottságokat 

alakitják meg. 

. 

TEMESVÁROTT NINCS GYER- 

MEKHÜDÉSES BETEG. Prostean 

Oktáv dr. városi főorvos kijelentette 

munkatársunk előtt, hogy Temesvá- 

rott a gyermekhüdési betegség még 

egyetlenegy esetben sem lépett fel, de 

még hozzá hasonló gyanus megbetege- 

dés sem fordult elő. Az összes temes- 

vári gyakorló orvosok felhivást kap- 

tak, hogy amennyiben olyan betegsé- 

get észlelnének, mely a gyermekhüdés- 

hez hasonló tünetekkel jár, arról azon- 

nal értesitsék a városi főorvosi hiva- 

talt, hogy a helyszinére küldött ható- 

sági orvossal az esetet megvizsgáltassa. 

e 

LIBERÁLIS GYŐZELEM. Bukarest- 

ből jelentik: Buzauben teguap tartot- 

ták meg a községi választásokat és en- 

nek eredményeképpen a liberálisok 

2762, a nemzeti parasztpárt pedig 10647 
szavazatot kapott. Az ellenzék négy, 

tagia került a választás eredménye 

alapján a községi tanácsba. 

NYOMAVESZETT A SAN RAFAE- 

LE REPÜLŐGÉPNEK. Londonból je- 
lentik: Hamilton kapitánynak és két 
társának, akik a San Rafaele repülő- 
gépen Londonból Kanadába indultak, 
teljesen nyomaveszett. Ujfundlandban 
és környékén napokon keresztül kutat- 

tak a gép után, de hasztalanul. New- 

yvorki jelentés szerint Fronc francia pi- 

lótakapitány bejelentette, hogy. szep- 
temberben Newyorktól Párisig megki- 
sérli az óceán átrepülését olyan gép- 

pel, amely tizenegy utast visz magával. 

A Detroit dicsősége nevü amerikai 
repülőgép világkörüli repülését siker- 

rel folytatja. A repülőgép már eljutott 

Előindiának Karche nevü városáig és 
eddig összesen hatezer mérföldet re- 

pült. 

e 

FRANCIAORSZÁG SZAKIT A 

SZOVJETTEL. Párisi jelentés szerint 

Rakovszki párisi szovjetkövet 

azzal a tervvel foglalkozik, hogy állá- 

sától visszalép és egy nagy szovjetbank 

élére áll. Kétséges, hogy helyére álli- 

tanak-e uj nagykövetet, mivel nincsen 

kizárva, hogy Franciaország megsza- 

kitja a diplomáciai viszonyt Szovjet- 
oroszországgal. 

Ára 3 lei Bukarestben 4 lei 

Hamis ajónlólevéllel doltozna 
gyanus alakok és visszaélnek a Magyar Párt nevével 

Temesvár, szeptember 6. 

A Magyar Párt központi vezető- 
sége értesitette a temes-torontál- 

megyei tagozat elnökségét. hogy 
eev. magát Perjéssy Elemérnek 

nevező egyén a dicsőszentmártoni 

magvar tagozat elnökének nevében 

irott hamis aiánlólevéllel beiária a 
magyar vidékeket és állásba jutta- 
tást kér. egvideiüleg anyagi támo- 
gatás céljából a magyarság köré- 

ben gyüijtéseket is rendez: Perjéssy 
Elemér előtt egy magát Csiky 

Istvánnak nevező egyén is felbuk- 

kant, aki azt állitja. hogy a francia 

légió fogságából most szabadult ki 

és mert szülőfaluja nem fogadija be. 

anyagi támogatást kér, hogy haza- 
mehessen a háromszéki Gelencére. 
az illetőségét megszerezni. Az 
ilven esetek bizonvára nem elszige- 
teltek az országban és valószinü. 
hogy minden esetben szélhámosok- 

ról van szó, akik nem riadnak vissza 

magyarpárti vezetőemberek nevé- 

ben ajánló leveleket hamisitani és 

igy már több helyen is visszaéltek 

a magyarság ióhiszemüségével. 

Ezzel egyrészt a tényleg arra reá- 

szorult. becsületes magyarok támo- 

gatását teszik lehetetlenné, más- 

részt az esetleg már többször is 

félrevezetett közönség nem lesz hai- 

landó anyagi támogatásra maid 

olvan esetben sem. amikor az illető 

tényleg jogosult a jószivü emberek 

támogatására. - A Magyar Párt 

vezetősége szükségesnek tartia 

mindezt a közönség tudomására 

adni és egvyuttal arra kérni. hogy 

az ilyen hivatlan kéregetőkről a 

párt főtitkári hivatalát (Temesvár 

1, Jenöherceg-utca 8) a büntető el- 

járás meginditása végett. minden- 

kor értesiteni sziveskediék. 

nama osanmmmanmemmsammmma 

Holttestek tömegét sodorja az ár 
a bukovinai és besszarábiai területek viharai után 

Bukarest, szeptember 6. 

Rettenetes erejü orkán pusztitott 
tegnap különösen Besszarábiában és 

Bukovinában. A hatalmas árviz ujabb 
nagy területeket öntött el. Három nap 

óta szakadatlanul zuhog az eső és tel- 
jesen kilátástalanná teszi a védekezést. 

Az óriási viztömegektől boritott vidé- 
keken leirhatatlan pánik uralkodik. 

Jablonica vidékén a megáradt folyók 

az összes falvakat elárasztották. 

Igen sok emberáldozat is van, de 

egyelőre szó sem lehet az elsodort 

és vizbefult emberek számának 

megállapitásáról. Mindenfelé em- 

beri hullákat vet partra a viz, de 

személyazonosságukat csak most 

kezdik megállapitani. 

Götz községben az árviz behatolt az 

erdészeti hivatal irodájába és megölte 

az ott tartózkodó tisztviselőket, akik 

közül mindössze egynek sikerült meg- 

menekülni. Zecharateni községben hat 

emberáldozata van az árviznek. 

Olténiából ugyancsak hatalmas ára- 

dásokat jelentenek A rohanó árviz 
mindenütt elsodorta a hidakat. A Bisz- 

trica, a Pruth és a Szucsava völgyei- 

ben mérhetetlen károkat okoztak a viz- 

tömegek. Ciorestiben két holttestet do- 
bott partra a szennyes vizár, Szlobo- 
dia község teljesen viz alatt van. Soro- 

ca és Hotin-megyék felett tegnap. éj- 
szaka rémes orkán vonult el, amely 

több falut teljesen megsemmisltett. A 

moldvai kerületben ötvenöt embert ölt 

meg az ár és az orkán. A Dnyeszter fo- 

lyó szintén kilépett medréből és egész 
házakat sodor magával. Miunden menté- 

si kisérlet lehetetlen. 
Tighina és Soroca-megyékben olyan 

viharok pusztitottak, amilyenekre 

még nem volt példa. Az utóbbi me- 
gyében az áradat teljesen ellepte 

Tragul-Romaneasca nevü varost, 
ahol ezer család hajléktalan maradt. 

Hotin-megyében szintén rendkivül 

nagy az emberáldozatok száma és az ár- 

viz ott harminc megfulladt ember holt- 

testét vetette felszinre. Féktelen erővel 

tomboló viharokat jelentenek a Fekete 

tengerről is. A konstancai kikötő szik- 

raállomása tegnap számos veszélyben 

lévő hajó vészjelzését fogta fei. Töb 

hadihajó sietett a veszélyeztetett gőzö- 

sök segitségére. Egy svéd hajót sike- 

rült megmenteni, a Steaua Romaniel 

egyik gőzöse sulyos sérüléseket szen- 
vedett. 

Timisoara, III. évt. 206 szám. 

Az állampolgárság 
vitás eseteinek rendezése 

Bukarest, szeptember 6. 

Jonescu belügyminiszteriumi 

vezérigazgató, az állampolgársági osz- 

tály vezetője, rendeletet adott ki, 

amely közelről érint sokezer olyan 

egyént. akinek román állampol- 

gársága nem vitás, azonban semmiféle 
állampolgársági listába felvéve mind- 

azonáltal nincsen. A rendelet kimond 
ja. hogy román állampolgárok hozzátar 

tozólnak, akik az állampolgársági lis- 

tába felvéve nincsenek, de más okmá- 
nyokkal elfogadhatóan bizonyitani tud- 
ják, hogy az állampolgárság megilleti 
őket. dacára annak, hogy a jegyzékből 
valamelyes okból - távollét, tévedés, 

stb. - kimaradtak - a városok pol- 

gármesterei kiadhatnak olyan hivata- 

los igazolványokat, melyek az állam. 

polgársági okmánnyal teljesen egyen- 
értéküek. Falvak és községek lakosai 
részére ezt a bizonyitványt a várme- 
gyei szubprefektus van jogositva kiad- 
ni. Ezt a kétségenkivül fontos rendele- 
tet a napokban küldik szét az illetékes 
hatóságoknak. -ne. 

Megölte apósát 
aki a helyszinén szörnyethalt 

Temesvár, szeptember 6. 
Tragikus gyilkosság zavarta meg 

Nagyzsám lakosságának egyhangu éle- 
tét. Brochmann Jakab huszon- 

nyolce éves földmüves egyetlen késszu- 

rással megölte Pi ekenrt János ne- 

Vvü negyvenöt éves apósát. Brochmann 

a tett elkövetése után önként jelentke- 
zett a csendőrségen, amely tegnap dél- 
előtt beszállitotta a temesvári ügyész- 

ségre, ahol P o p es c u Marin ügyész 
hallgatta ki a tragikus eset részleteire 
vonaltkozólag. Brochmann vallomásá- 
ból kitünt, hogy szombaton délután hat 
órakor tért vissza a mezei munkából. 

Lement a pincébe és egyideig pálinká- 

zott. Visszatérve az anyósával szóvál- 
tása támadt, aki tettleg bántalmazta, 

arcát össze-visszakarmolta. Haragjában 

arculcsapta anyósát, aki megfenyeget- 

te, hogy megmondja a történteket apó- 

sának is. Erre félelmében sietve öltöz- 

ködni kezdett, mert a családi veszeke- 
dést el akarta kerülni. A lakásból ki- 
felé indulóban találkozott apósával, 

aki hirtelen fojtogatni kezdte, a falhoz 

szoritotta és ütötte. Ő erre kirántotta 
kését és megszurta apósát. A szurás 
Pieckertet olyan sulyosan érte a tüdején 
hogy nehány perenyi kinlódás után 
meghalt. Brochmannt letartóztatták, vé 
delmét I m b ro a n e Miklós dr. ügy- 

véd vállalta, aki hatósági orvos utján 

megvizsgáltatja védencét, mert az ar- 
cán az ütés nyomai még ma is látha- 
tók. 

IlAmapark- 
— 

a legkellemesebb és legolesóbb szórakozóhely. 

Belépődij: vasárnap is 5 és 10 lei. 

Vendéglő, bar, tejcsarnok, buffet, Katonazene, jazz-band. 
30 különféle attrakció. 
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azonban szükséges. hogv a 

összeesküvéssel 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4 
Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-523 

Kiadóhivatal: 2-52 

Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

Nyomda: 10 

Előfizetési árak: 

Egy hónapra 60 lei, három hé- 

napra 160 lei, félévre 300 lei, egy 

évre 600 lei. Egyes szám ára 8 lei, 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 

előfizetési dij egész évre 900 lel. 

fél évre 500 lei. 

Felelős szerkesztő: 

VUCHETICH ENDRBE Dr. 

- Kisasszony napja. 1 
ber hó nyolcadikán ünnepli a katoli- 
kus egyház Mária születésnaniát, 

amely alkalommal a belvárosi szé- 

kesegvházban ünnebpi nagymise 
lesz. Blaskovics Ferenc nagy- 
répost mondia a nagymisét a 

entbeszédet pedig Fiedler Ist- 
ván vikárius tartja. Ünnepi misék 

lesznek a külvárosok templomaiban 

- Saveanu volt 1 
mesvárott. Saveanu volt köz- 
ogészségügyi miniszter. aki ielen- 

leg a kamara elnöke. Buziásról, ahol 
a nyarat töltötte, Temesváron ke- 

resztül tegnap utazott vissza Buka- 

restbe 
-A fővárosban terjed a gyermek- 

füdéses járvány. Bukarestből jelentik: 
A közegészségügyi miniszter jelentése 

szerint a gyermekhüdéses járvány egy- 

re nő. de nem nagy mértékben. A mi- 
niszter az egész országra nézve egysé- 

ges kezelést irt elő a legujabb tudomá- 
nyos módszer alapján. 

- Temesvár kisajátitott beltelkei. 
Megirtuk annak idején, hogy az agrár- 
bizottság Temesvárott száznyolcevan- 

hold területü különböző városi beltel- 

cet kisajátitott. A város a kisajátitás 

ellen felebbezett, azonban eredményte- 

lenül. Mikor aztán a földek árának meg 
állapitására került a sor, a város kér- 
te, hogy azt a mai forgalmi értékének 
megfelelően állapitsák meg, azorpban az 

agrárbizottság csak az 1914. évi értéket 
vette olyképpen, hogy egy akkori koro- 

nát egy mai leinek számitott. A város 
ez ellen a vármegyei agvárhatóságnál 
Keresett orvoslást, de kérelmével eluta- 
sitották, mire a temesvári törvényszék- 
hez fordult. A törvényszék A thana 
s i u-tanácsa tegnap délután foglalko- 
zott az üggyel és az agrárbizottság ha- 
tározatát helybenhagyta. Eszerint a ki- 

sajátitott beltelkek ára négyzetméte- 

miniszter Te- 

renként három és harminc lei között 
váltakozik. 

- Az altisztek vasuti kedvez- 

ménye. A vasuti vezérigazgatóság 
rendeletet adott ki. melv szerint a 
katonai altiszteket megillető hetven- 
öt százalékos vasuti kedvezmény 
még abban az esetben is érvénves. 
ha az illető jogosultak polgári ru- 
hában utaznak. Ebben az esetben 

meg- 

felelő arcképes igazolvánnyal ren- 

rendelkezzenek. 
Reismerésben vannak a budapesti 

kommunisták. Budapestről jelentik: 
A legujabban leleplezett kommunista 

kapcsolatban a letar- 

tóztatottak közül sokan beismerő val- 

lomást tettek Elmondották, hogy gaz- 

dag budapesti családból származó fia- 

talember vitte őket rá fényes anyagi 

előnyök csábitásával, hogy a szervez- 

kedésben részt vegyenek. A rendőrség 

ezt a fiatalembert is előállitotta, akiről 

kiderült. hogy a Szántó-ügy ki- 
robbanásakor hetekig letartóztatásban 

volt. Azonban állhatatosan tagad, bár 

a vád lottak közül a legtöbben ellene 

vallanak. A rendőrség folytatja a ki- 

hallgatásokat. 

Szeptem- 

2. oldal 

I muagyar színészet kerületi heosztása 
tekintetében nem döntött a kolozsvári 

Kolozsvár, szeptember 5. 

Eftimiu Viktornak, a kolozsvá- 

ri román opera és nemzeti szinház igaz- 

gatójának, ünnepélyes beiktatása vasár 

nap volt és ebből az alkalomból Ku. 

lezsvárra érkezett Lapedatu 

szépmüvészeti miniszter is. Ugyancsak 

Kolozsvárott tartózkodott huszonnyolc 

erdélyi város megbizottja is, mert ál- 

talános volt a hit, hogy a szégmüvészeti 

miniszter a magyar szinigazgatókkal 
és a városok kiküldötteivel elintézi a 

szintársulatok kerületi becsztását Az 

enkétet megtartották, de szó sem volt 
a beosztásról és a miniszter kijelentése 

szerint ez az ügy a magyar szinigaz- 
gatók és a városok magánügye. Szóba 

értekezlet 

került az értekezleten a román szin- 
müvészet hathatósabb támogatása és 

elhatározták, hogy a kotozsvári opera 

minden nagyobb ecdéli várcsban ha 

tenként egyszer, a román próza szinten 

egyszer előadást tart, eltekintva Nagy- 

váradtól, ahol az opera hetenként há- 

rom előadást rendez. A magyar szin- 

igazgatók a nekik ontos kérdés elin- 

tézése nélkül távoztak. A helyzet ma 

az, hogy a koncesszión ilt magyar igaz- 
gatók némelyikének már több városa 
van, amellyel szerződést kötött, mig 
egyikük-másikuk még egyáltalán nem 

állapodott meg. A társulatok megszer- 
vezése és a játékidő megkezdése pedig 
már küszöbön van. 

eassunakssosmamamaskoumamsa 

Három éve országosan körözték 
Friedmann Andort, aki egyezkedést kezdett feljelentőivel 

Temesvár, szeptember 6. 

A rendőrség a temesvári törvényszék 
körözése alapján elfogta Fried. 

m a nn Andort, a Luna-parki Meister- 
féle vendéglő vezetőjét. Friedmann An- 
dor először 1919-ben tünt fel Temesvá- 
rott, amikor megszerezte a Ferdinánd- 
szálló bérletét és azt nyereséggel egy 

nap mulva eladta B e c k Manó kolozs- 
vári lakosnak. Ugyanakkor felajánlott 
egy csomó butort Bergmann 
Adolf szállodásnak és WinklerOt 

tó igazgatónak. Az előbbi száznegyven- 

ezer, a másik hatvanezer leiért vásárolt 
tőle butort. Azonban ugyanakkor eze- 
ket butorokat elzálogosította. Ezek 
látva. hogy Friedmann feélrevezette 
őket, feljelentést tettek ellene. A tör- 

vényszék ebben az ügyben többször tü- 

zött ki tárgyalást, de azon Friedmann 
sohasem jelent meg. 1924-ben azután 

a törvényszék rendeletére körözést ad- 
ak ki Friedmann elen, aki azóta Má- 
umarosszigeten, Kolozsvárott és Ara- 
don tartózkodott, majd ez év tavaszán 
Temesvárra jött és a Luna-parkban át- 

rette a Meister-féle vendéglő vezetését. 
Miután azonban a körözési iratok nem 
voltak itt, a rendőrség nem tudott elle- 
ne eljárni. Mihailecscu rendőr- 

igazgató kinyomozta, hogy az iratok 

vándorlásukban Aradra kerültek és 
onnan telefonon átkérte azokat. A kö- 
rözési iratok birtokában most a rend- 
őrség foganatositotta Friedmann letar- 

tóztatását, akit átszállitottak az ügyész. 

égi fogházba. Az ügyészség a délután 

folyamán azonban Friedmann Andort 

szabadon bocsátotta, mert ügyvédje ál- 

tal a feljelentőkkel egyezkedési tár- 

gyalásokat kezdett és az azok által kö- 
vetelt összegek erejéig garanciát is 

nyujtott. 7 
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Bolgár kisebbségi párt. Bukarestből 

jelentik: A Politica cimü lap értesü- 
lése szerint a Cadrilaterben bolgár su- 

galmazásra bolgár kisebbségi párt ala- 

kult. A kisebbségi párt az ősz folya- 

mán kezdi meg müködését. 

- Romániai ügyvédek kongresszusa. 
Ma kezdődik meg Konstancán a romá- 
niai ügyvédek kongresszusa, amely két 
napig tart. A temesvári ügyvédi kama- 

rát Tiga reanu Liviusz dr. dé- 

kán képviseli. ; 

Mit kell fizetni utlevél kiállitá- 
sáért. Az uj bélyegtörvény óta a kül- 

földre szóló utlevelek kiállitási dija 
egész évre ötszáz, félévre háromszáz és 
negyedévre kétszáz lei. Ez a dij nem 
készpénzben fizetendő, hanem okmány- 

bélyegekben róvandó le. miket az utle- 

vélbe ragasztanak. Külföldön tanuló 

diákok az illeték negyedét fizetik. 

- Tervszerü gyilkossággal vádolják 
Grozaveseu feleségét. Bécsből jelentik: 

A Montag értesülése szerint a meggyil- 

kolt G rozavaese u Traján opera- 

énekes anyja és huga uj tanuvallomá- 

sok alapján uj perfelvételt kérnek és 

beadványukban tervszerü gyilkosság- 

gal vádolják Grozavescu Nellit. A 

perfelvétel iránti kérelmet ügyvédjük 

már be is terjesztette. Bizonyitani akar 

ják, hogy a gyilkosságot Grozavescuné 

előre megfontoltan követte el és arra 

napokig készült. 

- A mozi előadásainak kezdete. A 

temesvári városi mozi értesiti a közön- 

séget, hogy az előadások mától, keddtől 

kezdve délután öt, hét és kilenc óra- 

kor, vasárnapon pedig délután három- 

korveszik kezdetüket. A hét órai elő- 

adás mérsékelt helyárai a következők: 

30, 20, 15 és 10 lei. 

Zürichben a lei 520, Párisban 1580 
Temesvári magánárfolyamok 1927 szeptember 6-án reggel: 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamal.) 
Minden pénznem mellett három számijegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Angol font: 79100-793000-79500, dollár: 162 25-16250-161 50, 
287 külföldi, 282 belföldi, 280 effect, hollandi forint: 65 20- 

55 30-6550, francia frank 638-640-640, olasz lira: 889-891-895, 
cseh korona: 483 484-470, osztrák schilling 22 90-2300-23 00, német 
márka: 3870-3880-3900. 
frank: 31335-3145-31 50. 

magyar pengő: 2840-2845-2840, svájci 

Terményárak: 
(Dengl és Kleinmann gabonabizományos ecég árai.) 

Buza 730, rozs 630, takarmányárpa 590, sörárpa 715, korpa 485, 
tengeri temesvári paritás szeverini 590, besszarábiai 600, burgonya 260, 
zab 475, lóhere 52 lei. Irányzat lanyha. 

REVIZIÓ ALÁ VESZIK A KISA- 

JÁTITÁSOKAT. Bukaresiből jelentik: 

Besszarábiában is nagyszabásu vissza- 

éléseknek jöttek a nyomára a kisajá- 
titásokkal kapcsolatban. A vizsgálat 

most van folyamatban. Valószinünek 

tartják, hogy Argetoianu 
földmüvelésügyi miniszter az egész or- 

szág területén revizió alá véteti az ed- 

ugynevezett állami tartalékföldeket, 
amelyekre a hivatalos jelenés szerint 

nem volt igénylő, a törvény ellenére 

bérbe adták. 

- Képzőmüvészeti iskola Temesvá- 

rott. Varga Albert és Kóra. 
Korber Nándor temesvári festőmü- 
vészek képzőmüvészeti szabadikolá- 

ja, amely a mult esztendőben nagysze- 

rü sikerrel müködött, ebben az évben 

ujból megnyilik. Beiratkozás szeptem- 

ber hó 15-től kezdve az Andrássy-ut 4. 

szám alatti müvészház második emele- 

tén, ahol bővebb felvilágositás kapható. 

OLCSÓ UTAZÁS PÁRISBA. Fel. 

világositás és jelentkezés a Déli Hir- 

lap kiadóhivatalában. 

- Temesmegyei községi biró 
tragikus halála. Tragikus szeren- 
csétlenség történt a temesmegyei Szé- 
keskut községben. Dimitrie Illés 
községi birót a nagyvendéglő mellett 
holtan találták. Arca a felismerhetlen- 
ségig össze volt roncsolva. Temes- 
várról Radulescu ügyész szállt ki 
a helyszinére, aki megallapitotta, hogy 
büntény nem forog fenn, hanem a 
biró vadászfegyvere véletlenül elsült, 
a sörétgolyók behatoltak a balszemen, 
összeroncsolták az agyat, ami azon- 
nali halált idézett elő. A tragikus 
véget ért községi biró negyvenhat 
éves volt. 

- Államellenes izgatással vádolt ju- 
goszláviai magyar képviselő. Nagy- 
hecskerekről jelentik: A nagybecskere- 
ki magyarság ez év áprilisában gyü- 
lést tartott, melyen Várad y Imre 
dr. tartományi képviselő nagyszabásu 
beszédet mondott a jugoszláviai ma- 
gyarság feladatairól. Ebben a beszéd- 
ben az ügyészség államellenes izgatást 
látott és vádiratot szerkesztett Várady 

dr. ellen. A vádiratot most kézbesitet- 

ték Várady Imre drnak, aki bejelen- 
tette, hogy az abban felhozott vádak 
ellen kifogással él és azt rövidesen be- 
terjeszti. 

* Szeptember elsejétől Erdély 
leghiresebb zenekara a marosvásár- 
helyi Bambó Albi hangversenyez a 
Royal-kávéházban. Meleg vacsora, 
kitünő borok, szolid polgári kávéházi 
árak. 

- A magassági világrekord csalója. 
Párisból jelentik: Az egész világ a mult 
héten kételkedéssel fogadta, hogy Cal- 
lizó pilóta tizenháromezer méteres uj 
magassági világrekordot állitott fel. 
Gépét megvizsgálták és megállapitot- 

ták, hogy a magasságjelzést a mérő- 

szerekkel való manipulációval hozta 

ki. Valójában mindössze négyezer mé- 

teres magasságot ért el. A párisi Aero 

Club ezért a pilótát csalásért feljelen- 

tette a törvényszéken. 

- MWeisz Feodor dr. nagybeteg. 

Weisz Feodor dr. tiszteletbeli vá- 

rosi főorvos a Bánát-szanatóriumban 

sulyos betegen fekszik. A beteget ma 

viszik, ahol a hires Blum 
dr. tanár fogja megoperálni. A beteg 
főorvost a fia, ifjabb Weisz Feodor ki- 
séri el Bécsbe. 

- Ingyen lakhat Budapesten, ha 
előfizet a Déli Hirlapra, mert lapunk 
avonta kisorsol előfizetői között egy 

szállodai utalványt, melynek tulajdo- 
nosa szeptember hónapban, tetszése 
szerinti időben három napon át dij- 
mentesen kap a kiváló hirnévnek ör- 

1 . 
Bécsbe 

vendő Park Nagyszállodában Buda- 

pest, VIII. Baross-tér 10. (a Keleti- 

pályaudvar érkezési oldalával szem- 

ben) egy elsőrendü szobát. A sorsolást 
e hó 7-én fogjuk megejteni, a most 

belépő előfizetők is részt vesznek a 

sorsolásban. 

Butoraimat minden elfogadható árban árusitom készpénzért és részletre is. IINGOR műbutorasztalos, 
Sehol nem létező aralk II, Fő-utca 33-35. Telefon 10-711 

Egyszerű és finom műbotorok, konyhák, leányszobák. Okvetlen tekintse meg vételkényszer nélkül. II, Névtelen-u. 68. Telefon 10-70 
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Mienetrendváltozás. A Temesvár- 

buziási vonalon mától kezdve az a
 sze- 

1 mélyvonat, amely eddig délután 1 óra 

zón és Klebelsberg Kunó 

31 perekor indult, ezentul 2 óra 1
0 perc- 

kor indul Buziás felé a józsefvár
osi ál- 

lomásról, a reggel hat órakor induló 

fürdővonat pedig teljesen megszünik. 

Szeptember 15-től kezdve pedig a re
g- 

gel 7 óra 40 perckor Buziásra induló 

vonat 8 óra 40 perckor fog indulni. 

Biológiai intézet felavatása Ti- 

hanyban vasárnap avatták fel a nagy- 

szabásu biológiai intézetet. Ilyen inté- 

zet Európában mindössze kettő van, 

egyik Nápolyban, amely sósvizi. a má- 

sik Tibanyban, amely édesvizi. A fel- 

avatáson H or thy Miklós kormány- 

kul- 

tuszminiszteren kivül jelen voltak a 

most Budapesten folyó nemzetközi zo0- 

lógiai kongresszus részvevői is 

- Lindberg ezer házassági ajánlata. 

Newyorkból jelentik: Lindbere 

ezredes. a levegő hőse, aki elsőnek re- 

pülta át az óceánt, még mindig az ér- 

deklődés központjában áll. Eddig több 

mint ezer házassági ajánlatot kapott, 
igen természetes, hogy a hozomány 

mindenütt meghaladja a millió dollárt. 

Azonkivül egy amerikai filmvállalat 
egymillió dollárt ajánlott fel neki, ha 

megengedi, hogy házasságát lefilmez- 

- A döntő szavazat halottja. Bosz- 

tonból jelentik: Charles Summer 
Smith, Massachusets állam legfelső 
törvényszéki tanácsának tagja, aki nem 

rég legnagyobb ellenzője volt, hogy 
Sacco és Vanzetti kegyelmi kérelmének 

helytadjanak és a kivégzés mellett volt, 
hetven éves korában hirtelen meghalt. 
Érdekes. hogy a legujabb hirek sze- 

szavazatán 

mulott Sacco és Vanzetti életben mara- 
rint ennek a birónak a 

Mása. 

* jJégszekrények, fagylaltgépek, 
email és aluminiumáru leszállitott áron 

kapható Scherter Ottónál, Temesvár, 
Belváros. 

- Nemzetközi sakkverseny. Miskolc- 
ról jelentik: Ma kezdődött meg Miskol- 
con a nagy nemzetközi sakkverseny. 
Az első napon M a ró czy Géza ma- 
gyar sakkbajnok negyvenhárom szi- 

multán versenyt tartott, melyben negy- 

venben győzött. 

szeütközésnek 

sárnap este a 

- Villamosok karambolja harminc- 
öt sebesüléssel. Bécsből jelentik: Va- 

Habichergasse és a 
Herbststrasse kereszteződésénél sulyos 

villamos szerencsétlenség történt. Egy 
kocsi nagy sebességgel közeledett az ut- 
kanyarulat előtti megállóhoz. közben 
azonban elromlott a fékje, a kocsi tul- 

szaladt a megállón, a kanyarulatnál 
kiugrott a sinekből és beleszaladt a má- 

sik sinpáron haladó villamos kocsiba. 

Mindkét kocsi felborult, az egyiknek 

a pótkocsija pedig belezuhant egy kö- 

zeli csemegeüzlet kirakatába. Az ösz- 

harmincöt sebesültje 
van. 

CSAKNEM INGYEN utazhatik Pá- 

risba. Felvilágositás és jelentkezés a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

- A hetipiac árdrágitóit elitél- 
ték. A városi rendőrség a lakosság 

érdekében szigoruan üldözi azokat 
a viszontárusitókat. akik a piaco- 
kon az élelmiszereket a megengedett 
idő előtt összevásároliák. Emiatt 
most Plesa Konstantint és J ári 
Dumitrut mint visszaesőket ötszáz- 
ötszáz, Rakicss Anna, Bajai 
Julianna, Szimioneseu Mária 
Serban Márta és Schlechter 
István piaci árusokat háromszáz- 
háromszáz lei birság fizetésére itél- 

ték. 

*
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- G. Janura Jenny külföldi ta- 
nulmányutjáról visszatért és szenpt. 
l5-én nyitia meg ritmikus és hi- 
gienikus torna intézetét. Beiratko- 
zások naponta, Gyárváros, Dr. Fe- 
hér-villa (Liget-ut végén) és Löbli 
könvvkereskedésben. Tel. 11-60. 

* A Zsuzsi-étterem mai étlapja 
a következő: Rákleves, zöldborsós, 
rizses aprólék, bécsi szelet garnirozva, 
salátával és almás rétes. ra 50 lei, 
házonkivül is kapható. Naponta friss 
sör csapolás. Tisztviselőebéd 32 lei. 

Kiirtotta családját egy öreg ember 
aki agyonlőtte feleségét, három leányát és menyét 

Youngtown, szept. 5. 

Az amerikai lapok tele vannak az- 
zal a borzalmas drámával. amelv 
tegnap játszódott le Youngtowu- 
ban. Egy kereset nélküli öreg olasz 
munkás, aki már régóta van Ame- 

rikában, annyira elkeseredett. hogy 

revolverrel előbb agyonlőtte a fele- 
ségét. három felnőtt leányát és 
menvét. naárom kicsi unokáját pedi- 

rmegsebesitette. A lövöldözésre be- 
rontott a lakásba két szomszéd és 

ezeknek nagyv erőlködéssel sikerült 
a dühöngő öreg munkást lefegyve- 
rezni. A három kis unoka sebesülten 
és vértől horitva. sirva ott fekiüdt 
a holttestek mellett. A szomszéd- 

asszonyok lemosták őket és mind- 
hármukat bevitték a gyermekkór- 

házba. Az öreg munkás a rend- 

őrségen kijelentette. hogy már rég- 

óta munka nélkül van, sokat nyo- 

morogtak és azért elhatározta, hogy 
egész családját kiirtia. A menyét is 
neki kellett eltartani három gyer- 

mekével együtt, mert a fia tavaly 
meghalt. Nem birta nézni családja 

inségét. Azt hitte. hogy unokái is 
meghaltak és az volt a szándéka. 

hogy önmagával is végez. Éppen 
maga ellen forditotta a fegvvert. 

mikor a szomszédok behatoltak a 
szobába, meg is nyomta a ravaszt 

de a revolver csütörtököt mondott. 

az..mmmm " 

mrárhivztai vissznélésel 
ügyében nagy eréllyel folytatják a vizsgálatot 

Temesvár szeptember 6. 

Nyüzsgől hangyabolyhoz hasonlit a 

temesmegyei agrárhivatal előszobája. 

Erdélyből idetelepitett parasztok vár- 

ják, amig sorra kerülnek, hogy pana- 

szakaikat irásban is benyujtsák M a r- 

culescu Vazul miniszteri igazga- 

tónak, aki a kiderült visszaélésekkel 

kapcsolatos hivatalos vizsgálatot ve- 

zeti. Számos visszaélés elkövetésével 
vádolja ugyanis a hatóság Mihai- 
les c u Sándort, a temesmegyei agrár 
hivatal vezetőjét, és Belinteanu 

János zsombolyai agronomot. 

A feljelentések egyre nőnek és az 

ügyészség az eddigi nyomozás ada- 

tai alapján Mihaileseun és Belin- 

teanu letartóztatását kérte. 

Mihailesen - mint azt megirtuk - Te- 

kerghiol fürdőben élvezte nyári sza- 

badságát és onnan érkezett tegnap éjjel 

Temesvárra egyelőre azonban még 

nincsen letartóztatva és Marculescu 

kiküldött miniszteri vizsgálóbiztos foly 

tatja le ellene a vizsgálatot. P o pe s- 
e u Péter soros vizsgálóbiró ma kez- 

di meg Mihailescu kihallgatását és ak- 

kor hozza meg döntését az ügyészségi 

előterjesztésre vonatkozólag. 

Az ügy egyike a leghatalmasabb 

bünügyeknek. amelyek eddig a temes- 

vári ügyészség előtt voltak. Igen sok 

község van, amelynek lakosai panasz- 

szal fordultak az agrárhivátal ellen 

a földosztás miatt. 

A vizsgálatnak nagyon nehéz a szere- 

pe, mert közel ezer tanut kell kihall- 

gatni és revizió alá kell venni az ösz- 

szes temesmegyei kisajátitásokat, sőt 

a legfelsőbb központi kisajátitási hiva- 

tal bukaresti iratainak az áttanulmá- 

nyozása is szükségessé válik. Sok mel- 

lékkörülmény teszi szövevényessé ezt 

az ügyet és a végleges döntést csak 

nehezen lehet meghozni. Mihailescu ma 

még szabadon van. Popescu Ma- 

rin ügyész és P opescu Péter vizs- 

gálóbiró tegnap megjelentek az agrár- 

hivatal belvárosi irodájában, ahol 

a néhány nap előtt lepecsételt 

npénztárt kinyitották és átadták 

Marculescu miniszteri vizsgálóbiz- 

tosnak, aki előbb a hivatalos vizsgá- 

latot bonyolitja le. 

A vizsgálóbirói eljárás előtt nem lehet 

erről a nagy ügyről biztosat tudni. 

- Kerékpár a járdán. Csonka 
Antal és Schneider Ferenc te- 
mesvári lakosokat. akik a fennálló 
tilalom dacára gyalogiárásra szol- 
gáló fasorban bicikiztek. a rendőr- 
piróság egyenkint ötszáz lei pénz- 
büntetéere itélte. 

= Végrehajtás a vasut ellen lakatos- 

sal. Lugosról jelentik: A nagyváradi 

vasuti pénztár lefoglalásához hasonló 

eset játszódott le Lugoson. Egy lugosi 

kereskedő nem tudott a vasuttól tör- 

vényesen megitélt tizenötezer leiéhez 

jutni és ezért végrehajtást vezetett a 

vasut ellen. A végrehajtó megjelent az 

állomáson egy lakatosmester kiséreté- 

ben, hogy a végrehajtást foganatosit- 

sa. A lakatos azonban nem tudta a ne- 

héz pénztárt kinyitni és igy a végre- 

hajtás csak formai jellegü volt. mert 

a végrehajtó a lefoglalt pénzt nem vi- 

hette magával. 

* A Palace-kávéház és bárban 
szeptember elsejétől állandóan meleg 
konyha éjjeli tizenkét óráig válasz- 
tékos étlappal. 

FENNTARTOTT HELYEK A VAS- 
UTON. Párisból jelentik: A középeu- 

rópai Utazási Iroda megállapodást lé- 

tesitett az érdekelt államok vasutai- 

val, hogy azok részére, akik a legköze- 
lebbi huszonötös csoporttal Romániá- 

ból Párisba utaznak, helyeket tarta- 

nak fenn a vasuton ugy, hogy az utat 

kényelmesen tehessék meg. Az utazás 
oda és vissza nyolcnapos párisi tartóz- 

kodással, összes belépődijakkal és au- 
tózással kb. tizezer lei. Bővebb felvi- 

lágositást nyujt a Déli Hirlap kiadó- 

hivatala. 

* Az Arizona revüszinház oly 
nagy siker mellett szerepel a Palace- 
kávéházban, hogy ajánlatos asztalokról 
idejében gondoskodni. 

- Szemét vesztette a verekedés- 
ben. Lévai Jenő harmincnyolc 
éves munkás az éiszaka felkereste 

a mentőket és elmondta, hogy egy 
korcsmában ismeretlen emberekkel 

összeverekedett, akik közül az egvik 
éles tárgoval a szemébe vágott. A 
mentők bekötözték a véres bal- 
szemet és Lévavt beszállitották a 
kórház sebészeti osztálvára. Való- 
szinü. hogy bal szemére megvakul. 

- Egy csavargó meghiusult 
rablótámadása. Barabás Teréz 

rónáci asszony Donics-uteca 10. 
számu lakásának udvarán mosott. 
mikor belépett az udvarra egy 
mezitlábas csavargó formáiu ember. 
kést fogott rá és pénzt . követelt 
tőle azzal a fenvegetéssel, hogyv 
leszurja. Szerencsére ebben a pilla- 
natban egy koldus lépett az udvar- 
va. akitől a rabló annvyira meg- 
iiedt. hogy a keritésen keresztül a 
szomszédos udvarra ugrott és onnan 
az utcára szaladt. Barabás Teréz 
lielentésére a rendőrség megindi- 

totta a nyomozást az ismeretlen 

"ámadó ellerr. 
- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Losonczi Margit, Stefánia, Steiner 
Lajos János, Boti Anna, Hegedüs 
István Pál, Uroseviteanu Sándor 
Konstantin. Gelovszky Lipót. Hu- 
szár György, Tarcali Ilona. Meg- 
haltak: Domelesceu János négy hó 
anos, Codreanu Anna harminc- 
nyolc éves, Gilictze Anna egy hó- 
napos, Rada András hatvankét 
éves, Koches Ferenc ötvenhat éves, 
Kovács Máté negyenkilenc éves, 
Wild József hetvennégy éves, öz- 
vegy Szegváry Katalin hetvenegy 

- Baltával megölte öreg nagybátyját. 
Mog a János szászvárosi lakós bal- 
tával agyonsujtotta nála lakó Ber- 

de a n Miklós nevü hatvan éves nagy- 

bátyját, mert másra akarta iratni va- 

gyonát. A dévai törvényszék Mogát tiz 

évi fegyházra itélte, tegnap pedig a 

temesvári itélőtábla B o t e z Demeter 

ügyvéd védelme után Moga büntetését 

hét évre szállitotta le. 

- Tettenért notórius tolvai. 
Jancu Kornél Bega-jobbsori ven- 

déglős éiszaka arra ébredt fel, hogy 
a söntésben valaki járkál. A szom- 
szédos szobából hirtelen átment a 
söntésbe és ott tettenért egy fiatal- 
embert. aki éppen a fiókot fesze- 
gette. A tettenért tolvai Bel- 
grasch András tizenkilenc esz- 

tendős temesvári fiatalember. aki 
lopásért már tiz havi fogházat ült. 
Bevallotta azt is hogy körülbelül tiz 
nap előtt behatolt Frombach Jó- 

Zsef Begasjobbsor 33. szám alatti 

"areskedőhöz. ahonnan nyolcezer lei 
értékü holmit vitt el. Azonkivül be- 

ismerte, hogy apiától Begrasch 

ITmre borbélytól különböző ruha- 

namüt és pá--4 lopott és bazulról 
magszökött. A lopott holmikat el- 
adta és a pénzt elköltötte. Átkisér- 

ták az ügyészségre. 
* Felhivás. Felkéretnek mindazok, 

kiknek a Strandon a kabinosoknál 

ruhájuk megőrzésben van, azt szives- 
kedjenek szept. I15-ig elvinni, mert 

ezen idő után a Strand igazgatósága 
felelősséget nem vállal. 

Beregi Oszkár temesvári vendégjá- 
téka. Ma este kezdi meg ujra Beregi 

Oszkár, a világhirü magyar drámaszi- 

nész három estére terjedő temesvári 

vendégjátékát a városi szinház terem- 

ben. Mia este kilenckor a Monna Vanna 
kerül szinre, amelyben a kiváló müvé- 

szen kivül az aradi társulat legjobb 

tagjai lépnek fel. Az előadás kilenckor 

veszi kezdetét. 

Magyar szinészet Jugoszláviá- 
ban. Belgrádból jelentik: Nyolc év 
után a jugoszláv kormány engedélyezte 
az első magyar hivatásos szintársulat 
müködését. Földes Sándor szlo- 
venszkói szinigazgató a napokban 
három hónapos játszási engedélyt 
kap és október elsején Szabadkán 
megkezdi a magyar szezont. 

Vasárnapi eredmények. A Kinizsi- 
Kadima bajnoki mérkőzés volt a va- 

sárnapi sportprogram egyetlen kiemel- 

kedő eseménye. A mérkőzést a hat tar- 

talékkal felálló bajnokcsapat 7:1 arány- 

ban nyerte meg, bár a második félidő 

negyedéig a Kadima szivósan védeke- 
zett és már ugy látszott, hogy Kini- 

zsi kénytelen lesz beérni minimális 
góalarányu győzelemmel. A Banatul- 

TAC 3:3 arányban játszott barátságos 
mérkőzést. TMTE-ZsSE 4:0. Barátsá- 

gos mérkőzés volt, amelyet Zsombo- 

lyán bonyolitottak le. 

Magyarország lett a vizipoló bajnok. 

A Bolognában rendezett Európa uszó- 

bajnokságok legnagyobb szenzációja, 

hogy Bárány István a nagyszerü 
magyar uszó a százméteres gyorsuszás- 

ban vereséget szenvedett az ugyancsak 

világhirü Arne Borg svéd uszó- 
tól. Első Arne Borg lett egy perc 

alatt, mig a második helyen Bárány 
áll egy perc és 3.2 másodperec alatt. A' 
versenyek befejeződtek és pontverseny- 

ben első Németország, második Svéd- 
ország, harmadik Magyarország lett. 

A vizipoló mérkőzéséken Magyaror- 

szág 3:1 arányban legyőzte a francia 
csapatot és ezzel a győzelemmel Európa 
vizipoló bajnoka lett. 

Csak Kerettel szén a Kép. 
a Horváth-féle a 

keret- 

gyár 

1078 Küttt-József-tér 
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4. oldal 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 

s lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lel. 

Alláskeresőknek 25 százalék enged 

mény. Dii előre tizetendő. 

Alkalmazás 

.é é k, ki a 
Megbizható komolyabb nőt keres

e ; a 

szobaleányi teendőket végzi s két
 kis gyer 

mek gondozását valalja. Cim 
a kiadólívas 

talban. 
(2125) 

Allást keres 
zz 

üzlet á Á keres olga vagy más elfoglaltságot 
ker 

Metezee férfi. Cim: Groszma
nn Henrik, 

Bessenyel-telep, 6-ik u. 11. sz. (1212) 

balomócakat s kezdőknek zongora órá
- 

elmi adok igen jutányos áron. Ugyanott 

csekely dijazásért zongorahasználat gyakor
- 

lásra. Cim a kiadóban. 
(1235) 

Lakaás 

Butorozott, tiszta szoba, esetleg fürdő- 

szobával, 1-2 egyén részére azonnal ki- 

adó. Cim a kiadóban. (1229) 

ládi ház kerttel a Vadászerdő és Viz- 

eslől között bérbe kapható. Erde
klőg 

Cementház, Tóthnál. (1232) 

Adás-vétel 

ón eladó. 
óhangu, pedálos cambalom olcsón e 

Jóhangtt Pejeban. (1234) 

ház, mely áll 6 szoba, 2 konyha, 

É a ház istálló és melléképületek 
és két 

hold szöllövel, azonnal jutányos áron eladó,
 

Erzsébetváros, Str. Viilor 6. sz. tErzsébet- 

várcsi szöllök. (1228) 

Iróasztal, massziv, keményfa eladó. 
n 

kiadóban. ( ) 

Kisodán, villamos közelében telket meg- 

vételre keresek. Cimeket nagyság és ár 

megjelőlésével a kiadóba kérek „Telek 

jeligére. (2098) 
Alig basznált női- és férfi őszi kabát jutá- 

yosa eladó. Cim a kiadóban. (2011) 

Keresek azonnalra szép hasznáit iróasztalt 

és irodaszekrényt (aktáknak). Cim a Ké 

adóban. (1248) 

Különféle 
. 

ngeria Bánátana Bulevardul Carol No. 

Bo eejebben t olcsón fest, tisztit vegyi- 

leg. Munkak leadhatók Fratii Schőn, Jó- 

zsefváros Bonnáz-u. és Kossuth-Lajos sar- 

kán, Reisz mosóda Józsefváros, Török-u. 

és özv. Pollás Martinné, Gyárváros, 

Duschnitz mellett. (579) 

Lakások! Poloska-, féreg-, patkányirtás 

nehéz gázzal. Portalanitás, parkett karban 

tartás. Ruvin, Püspök-ut 5. Telefon 75 sz. 

(Pinkerton.) (1157) 

Szerényigényü lakótársnőt teljes ellátásra 

keresek Gim a kiadóban. (1235) 

Az Erzsébetváros, Király-utcában egy 
szép, két szobából álló 

suterain lakás 
azonnal kiadó. 

Bővebbet Duba András Király-u. 15. háztulajd. 

Haázhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

petli esárda mellett 
feltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. (688) 

Ugyanott tégla is kapható. 

Hirdetmény 
Eladó néhai San-Marco-hercegnő 

Comlosul-Bánaátean (Timis-Torontal) 

községben levő történelmi nevezetes- 

ségü kastélya, 22 hold kiterjedésü 

angol parkkal együtt. Ugy a kastély, 

mint a park alkalmas egy szanató- 

rium létesitésére. 

Értekezni lehet a tulajdonos Obstea 

Spiru Haret elnökénél : lonescu Ghe. 

orghe gör. kel. lelkész, Cenadul-Mare 
községben. 

es.see.e............. 
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Derék nő maga, dajka, 

állapitotta meg a bankigazgató és 

külön jutalom gyanánt egy hónapi 
fizetését adta át a dajkának. 

= Jé, hogy mulik az idő, - volt 

első szava meglepetésében Bánlaki- 
nénak. 

Elgügyögött Micukával és elka- 

cagott rajta, mikor az selypitve 
mondta: 

- Szejetem édesz mamát, szeje- 
tem édesz papát! 

Aztán intett a dajkának, hogy 
vigye visza a gyermeket a gyer- 
mekszobába. A dajka már az ajtó- 
ban volt, mikor eszébe jutott még 
valami: 

- Aztán hallja, dajka, nehogy 
falusias beszédre szoktassa a kicsi- 
két! Ne felejtse el, hogy ebből uri- 
kisasszony lesz ám! 

Ez a dajka, akinek Vizi Katalin 
volt becsületes neve, nevelte aztán 
a kis Bánlaki Micukát egészen hat 
éves koráig. A gyermek hatodik 
születésnapján az anya látva a 
lányka fejlődését, ráeszmélt arra, 
hogy a nevelés vezetésére már nem 
elegendő a dajka. Elhatározta, 
hogy Micuka mellé frejleint fogad- 

= Dajka, - szólt Vizi Katalin- 
hoz, - a jövő elsejétől maga többé 
nem foglalkozik már Micukával, 
mert kisasszony kerül melléje. 

Mikor aztán a dajka szomoru 
arcára pillantott, amely inkább az- 
ért vált bussá, mert el kell majd 
válnia kedvencétől s nem annyira 
azért,mert elveszti ezt a jó állást, 
vigaszalóan szólt: 

- No, azért nem kell mindjárt el- 

a házunkat elhagyni. Akar szakács- 
nő lenni nálunk? 

Persze, hogy akart, mert hiszen 
ez lehetővé teszi, hogy továbbra is 
Micuka mellett maradhasson, akit 
valósággal ugy szeretett, mintha 
saját gyermeke lett volna. 
Bánlakiné cselekedete pedig nem 

is volt valami nagy dolog. A Borcsa 
szakácsnővel ugy sem volt megelé- 
gedve. Tulsokat barátkozott ugyan- 
is a hadsereggel és egyszerre külön- 
féle fegyvernemekkel tartotta fenn 
a jóviszonyt. Emiatt ugyis felmon- 
dani készült neki Bánlakiné, akit 
ugyan nem bántott a Borcsa tömeg- 
szerelme, csak azt nehézményezte, 
hogy ezt az élelmiszerkamra érzi 
meg intenziven. 

Sokat tanácskozott Bánlakiné az 

urával arról, hogy angol nörsz, 

vagy német frejlein kerüljön-e 

Micuka mellé. Bánlaki inkább az 

A Déli Hirlap regénye a temesvári társaság életéből. 

Irta: Báskuthy Endre 

szontyolódni, mert nem muszáj ám 

lem 

angol nörszöt szerettte volna házá- 

ba fogadni, mert azzal érvelt, hogy 
az angol nyelvet jobb a gyermek- 

nek apró korában elsajátitani, a 
német beszéd ugyis ráragad. Bán- 
lakiné, aki mindenben ellenkezni 
szeretett az urával, a német frej- 
lein mellett döntött. Közben persze 
ez a godolata is volt: 

- Nem akarom, hogy a gyerme- 
kem / olyan nyelven beszéljen, 
melyet én nem értek meg. A nörsz 
akármiről társaloghat a gyermek- 
kel és én még nem is szólhatok 
bele. Még azt találná hinni, hogy 
nem értek a gyermekneveléshez, ha 
soha nem szólok bele dolgaiba. 

Tehát a német frejlein mellett 
döntöttek. 

Bánlakinak volt Berlinben egy 
komittense, akivel sok közös üzle- 
tet csinált a nagy márkadefláció 
idején. Irt ennek a Harland Egon- 
nak és megbizta, hogy keressen a 
kislánya számára jó modoru és 
kellő müveltséggel rendelkező frej- 
leint, fogadja fel és lássa el utikölf- 
séggel. 

Harland Egon a szokásos módon, 
vagyis hirdetés utján akart frej- 
leint keresni. Volt is jelentkező 
elég, azonban egy sem felelt meg. 
Mindegyiken talált valami kifogál- 
solni valót. Letett erről a módszer- 
ről. Eszébe jutott, hogy rengeteg 
olyan tanult lány van Berlinben, 
hivatalnokok leányai, akik a há- 
boru előtt jómódban és előkelő in- 
tézetekben nevelődtek, ma pedig a 
változott viszonyok következtében 
valóságos hősi küzdelmet folytat- 
nak nyomoruk és inségük elpalás- 
tolására. Ezek között igyekezett 
Bánlakiék részére megfelelő frej- 
leint találni. Egy imerős család 
közvetitésével ez sikerült is. 

Bemutatták neki Geller Trudét. 
Az apja, (eller Gerhardt, porosz 
gyalogsági ezredes volt. Korán öz- 
vegyen maradt és maga nevelte 
egyetlen gyermekét, Trudét. Geller 
Gerhardt nem tartozott a katona- 
tisztek megszokott tipusához. akik 
hadázati dolgokon és udvarláson 
kivül semmi más iránt nem tanu- 
sitanak érdeklődést. Geller már 
hadnagykorától sokat olvasott és 
különösen kedvelte a bölcseleti. szo- 
ciológiai és gazdasági müveket. Az 
életben azt a célt látta. hogy mind- 
nyájan mindnyájunkért vagyunk 
ezen a világon. Az volt a hitvallása, 
hogy legszebb dolog, ha egyik em- 
ber igyekszik a másikon segiteni. 

(Ffolytatás következik). 

Házhelyek épitőanyaggal 

Kardos-telepen IéSZ letrel! 

heti 2-300 lei 
zemenm 

l 

egyéves épület, 

Viillatelkek 

nagy 
parkkal és kerttel, azon- 
nal beköltözhető lakás- 
sal, előnyös fizetési fel- 

eladók Temesvár forgalmas villanegye- 
dében előnyös 

Erceklődéseket kérem Ternyancsev Tivadar, Horváth Boldizsár-utca 2. szám alá. 

eladó 
A villa a gyárvá- 

rosi állomással 

s szemben fekszik. 

részletfizetés mellett. 

Délután 

Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDRE ár. 
es........................ 
zzzzztzzzztztzztetzztszaászeeásál 

Felelős kiadó: VARNAY cLEmMER 42; 

Iyola nan Párisbal 
Olvasóinknak 395 pengő ellenében 

lehetővé tesszük, hogy Parisba utaz- 
hassanak és ott a következő program 
alapjan nyolc feledhetetlenül szép na- 
pot tölthessenek. 

Első nap: Háromnegyedhatkor dél- 
után megérkezés Párisba a Gara de 
FEsten. Autón a szállódaba csomagok- 
kal együtt. 

Második nap: Délelőtt kilenc óra 
kor tájékoztató autóséta Párison ke 
resztül és a Bois de Boulognaban. 
Déiutan kettőkor a Notre Dame de 
Paris, Saint Chapelle, Conciergerie és 
a Palais de Justice megtekintése. Este 
kilenc órakor a Casino de Paris, vagy 
a Folies Bergerés előadása. 

Harmadik nap: Délelőtt fél tizkor 
a Musée de Cluny, Église de la Sor- 
bonne, a Bibliotegue de VUniversité, 
a St. Etienne du Mont, a Pantheon, 
a Parc et Musée du Luxembourg meg- 
tekintese. Délután kettőkor a Made- 
leine, a Place de la Concorde, Napo- 
leon sirjának megtekintése, majd fel- 
szállás az Eiffel toronyba. Este elő- 
adás a Trocadero mulatóban. 

Negyedik nap: Egész napi kirán- 
duiás Versaillesbe és Trianonba, 
ahonnan visszatérés délután öt órakor. M 
Este kilenc órakor előadás a Moulin M 
Rougeban. 

Ötödik nap: Delelőtt tjz órakor 
a Musée de Louvre, az Église St. 
Roch, a Place Vendome, a rue de la 
Paix megtekintése. Delután kettőkor 
a nemzeti könyvtár, a Place de Voges, 
a Hotel de Ville és Tour St. Jadues p 
megtekintése. V9 

Hatodik nap: Délelőtt fél tizkor a M 
Parc Monceau, a Sacré Coeur, a St. 
Pierre du Montmartre és régi utcái- m 
nak, Cortot, Place du Tertee és St. 
Rustigue megtekintése. Delután kettő- 
kor az Arc de Triomps, az ismeretlev 
katona sirjának, a Champs Elysées, 
Petit palais, a Grand palais, a Tuille- 
ries és az Institut megtekintése. 

Hetedik nap: Szabad, amikor a al 
kirándulók tetszésük szerint szóra- u 
kozhatnak. Mu 

Nyolcadik nap: Délelőtt tiz óra- 
kor a Musée du Louvre megtekintése. 

kettőkor St. Germain des 
Prés, St. Sulpice, Jardin des Plantés 
és a Mosdgue nevü török kávéház 
megtekintése. Este kilenckor a Gau- 
mont Palace nevü legnagyobb film-- 
szinház előadása. 

Kilencedik nap: Délelőtt három- / 
negyedkilenckor a Gare de HEstrőll 
elutazás Párisból. 

Jelentkezéseket elfogad a ,Déli 
Hirlap" kiadóhivatala, mely egybenm 
készséggel szolgál felvilágositással. 
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szeji 1-n 
kiadó 

egy csinosan buto- 
rozott tiszta szoba 

a Mária szobor kö- 

zelében. 

Cimeket a kiadóba 
kér „2500 jeligére. 
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Fizessen elő 
z 

a Déli Hirlapral 


